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ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às onze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Dogim Félix, 
Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Francisco 
Limma, Franzé Silva, Gracinha Mão Santa, Hélio Isaías, Oliveira Neto, 
Severo Eulálio, Vanessa Tapety, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; 
ausentes os senhores deputados: Doutor Felipe Sampaio, Doutor Vinícius, 
Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Henrique Pires, Marden 
Menezes e Warton Lacerda; e justificadas as ausências dos senhores 
deputados: Ana Paula, Bárbara do Firmino, Gessivaldo Isaías, Gustavo 
Neiva, Hélio Rodrigues, João Mádison, Rubens Vieira e Tiago Vasconcelos;  

realizou-se a SEPTUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores deputados: 
Francisco Limma, Wilson Brandão e Gracinha Mão Santa; e secretariada 
pelos senhores deputados: Wilson Brandão e Vanessa Tapety. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão 

anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 1 
(UM) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR de nº 7/25, do Ministério 
Público, que “Cria 01 (uma) Procuradoria de Justiça com 01 (um) cargo de 
Procurador de Justiça, como também 01 (uma) Promotoria de Justiça com 
01 (um) cargo de Promotor de Justiça em Teresina-PI e em Picos-PI, 
alterando os arts. 5º, §1º, 6º, §1º, inciso I, alíneas “a” e “c”, e seu §5º, 
inciso I, como também altera os arts. 12, inciso XIII, e 39, inciso IX, da Lei 
Complementar nº 12, de 18 de dezembro de 1993”; 8 (OITO) PROJETOS 
DE LEI ORDINÁRIA: de nº 214/25 e nº 215/25, de autoria da senhora 
deputada Vanessa Tapety, respectivamente, que “Declara a Procissão do 
Fogaréu, na cidade de Oeiras, como patrimônio cultural de natureza 
imaterial do Estado do Piauí, e a inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Estado”; e que “Reconhece a Utilidade Pública Estadual do Instituto Sarah 
Bebé, do município de Teresina”; de nº 216/25, nº 217/25, nº 218/25, nº 
219/25 e nº 220/25, de autoria do senhor deputado Hélio Isaías, 
respectivamente, que “Dispõe sobre a revisão da circunscrição territorial 
do município de Itainópolis”; que “Dispõe sobre a revisão da circunscrição 
territorial do município de Geminiano”; que “Altera o art. 2º da Lei n° 8.622 
de 06 de março de 2025 que revisou a circunscrição territorial do município 
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de Santa Cruz do Piauí e dá outras providências”; que “Dispõe sobre a 
revisão da circunscrição territorial do município de São Gonçalo do Piauí”; 
e que “Dispõe sobre a revisão da circunscrição territorial do município de 
Floresta do Piauí”; e de nº 221/25, de autoria do senhor deputado Franzé 
Silva, que “Reconhece de Utilidade Pública da Associação Sul Piauiense 
dos Deficientes Visuais (ASPIDEV)”; 1 (UM) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO de nº 65/25, de autoria das senhoras deputadas Ana Paula 
e Bárbara do Firmino, que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadania Piauiense à senhora Maria do Carmo Cardoso”; 2 (DOIS) 
REQUERIMENTOS lidos: um, de autoria da senhora deputada Vanessa 
Tapety, o qual solicita ao Poder Executivo e ao DER-PI a pavimentação 
asfáltica da estrada que liga o Povoado Buriti do Canto à BR-230, no 
município de Oeiras-PI, com extensão aproximada de 6 km; e um, de 
autoria do senhor deputado Doutor Hélio, o qual solicita ao Governo do 
Estado e à Secretaria de Segurança Pública a designação de um médico 
perito legista para o município de Canto do Buriti; e 2 (DOIS) 
REQUERIMENTOS autorizados, de acordo com art. 160, XIV, do 
Regimento Interno: um, de autoria do senhor deputado Gessivaldo 
Isaías, o qual solicita voto de pesar pelo falecimento de Jardyel de Abreu 
Pessoa, Wesley Moura e Débora Mavy de Abreu Ramos, vítimas do 
trágico acidente ocorrido na Zona Sul de Teresina; e um, de autoria do 
senhor deputado Severo Eulálio, o qual solicita  voto de pesar pelo 
falecimento da Professora e Poetisa Maria das Graças Pinheiro Gonçalves 

Vilhena. ORDEM DO DIA. Não houve matéria. PEQUENOS AVISOS. 
O senhor deputado Doutor Hélio repercutiu requerimento de sua autoria 
solicitando ao Poder Executivo a disponibilização de médicos legistas em 
diversas regiões do estado do Piauí. O senhor deputado Francisco 
Limma destacou a importância de a Secretaria de Estado da Educação 
realizar um evento preparatório para o Exame Nacional do Ensino Médio e 
para o Sistema de Avaliação da Educação Básica. O senhor deputado 
Doutor Gil Carlos manifestou sua satisfação pela retomada das 
atividades legislativas e parabenizou os deputados Hélio Isaías, Flávio 
Nogueira Júnior e Francisco Limma pelos seus aniversários. O senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume defendeu a aprovação de 
dois requerimentos de sua autoria, solicitando ao Governo do Estado do 
Piauí a execução de obras na cidade de Floriano, entre elas: a construção 
de uma academia popular, reformas em unidades escolares e a instalação 

de uma pista de cooper. GRANDE EXPEDIENTE. O senhor deputado 
Francisco Limma expressou seu repúdio às tarifas impostas pelos 
Estados Unidos sobre alguns produtos brasileiros e também rejeitou o 
discurso daqueles que defendem a negociação da Soberania Nacional. 
Por fim, acrescentou que o Brasil vive um novo momento geopolítico, com 
a possibilidade de revitalizar o crescimento industrial e promover 
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investimentos nas áreas de ciência e tecnologia, visando a novos 
mercados. O senhor deputado Aldo Gil fez uma análise da atual 
conjuntura política nacional, ressaltando que o objetivo do presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva é implantar o socialismo na República Federativa do 
Brasil. E a senhora Vanessa Tapety defendeu a aprovação de dois 
requerimentos de sua autoria, solicitando ao Governo do Estado do Piauí a 
pavimentação asfáltica do trecho das estradas que ligam os povoados 
Buriti dos Reis e Buriti do Campo, ambos localizados no município de 
Oeiras. Além disso, desejou a recuperação do estado de saúde da vice-
prefeita de José de Freitas, senhora Andreia Ferreira. Nada mais havendo 
a tratar, a senhor presidente, na oportunidade, deputada Gracinha Mão 
Santa, encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a 
presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada 
conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


